

端午假日活动丰富多彩 氛围浓厚热烈

太原文旅首位度再提升

市文旅局15日消息,端午假日期里,我市文化活动异彩纷呈,文化氛围浓厚热烈,我市旅游人次占全省比重38.11%,受欢迎程度位居全省第一,太原文旅在全省的首位度进一步提升。

市场全面复苏

端午节期间,全市主要景区、公园接待游客87.90万人次,同比增长80.25%;门票收入538.16万元,同比增长77.6%。其中,晋祠博物馆、蒙山景区、煤炭博物馆、太原动物园、采薇庄园、太山景区、太原植物园等纳入重点监测的7家景区共接待游客8.63万人次,实现门票总收入204.15万元。与去年同期相比,我市旅游

市场全面复苏,但与“五一”假期相比,受国内部分省市疫情形势影响,端午假期无论是出游人次还是门票收入增速均有所放缓。

其他主要景区:汾河景区接待游客约35万人次;太原古县城接待游客17.54万人次,实现营业收入334万元;晋祠公园接待游客4.62万人次;玉泉山景区接待游客0.5万人次;晋商博物院接待游客1.5万人次;其他公园类景区共接待游客15.46万人次。

端午假期,全市旅行社共接待外地旅游团队306个、8168人,游览景区依次为晋祠、云冈石窟、平遥古城、五台山、壶口瀑布、山西晋商博物院等;从客源地来看,本省游客占六成,其余集中在北

京、上海、江苏、河北、天津、陕西、山东等省市,江浙沪等区域客源占比增长明显,来并游客停留2到3天的占比24.96%,增长明显。我市共组织离并旅游团队328个、10230人,前往目的地依次为北京、上海、浙江、江苏、云南、广西、陕西、重庆、贵州等地。

活动异彩纷呈

假日里,结合2021年太原汾河龙舟公开赛契机,市文旅局推出了以汾河水上运动中心为中心,辐射周边的“端午龙舟赛,粽情太原城”三条主题旅游线路,对端午节的由来、习俗等挖掘整理,并以大家喜闻乐见的方式和手段,通过全媒体平台广泛宣传推

广。

主要推荐线路包含晋祠、天龙山、太山、太原植物园、太原古县城、食品街、汾河景区、青草坡乡村庄园、懿曲社等。游客在晋祠可以赏国风文化,参观国风市集;游天龙山可参加“相约天龙品味端午”包粽子互动活动,品尝天龙泉水粽;游太山,可体验包粽子、穿汉服、点雄黄、佩香囊、投壶、民俗知识有奖竞答等活动;游阳曲青草坡乡村庄园,可体验龙舟赛,享用农家美味,体验乡村人家的传统节日氛围和田园生活;乘坐画舫船夜游,尽赏夜幕下汾河两岸不一样的汾河美景等。丰富的活动内容,为游客提供了美好的出行选择,极大地提升了锦

绣太原的知名度和美誉度,也增强了游客对中华文化的自信。

端午节前,我市树牢安全防控底线,科学精准做好疫情防控、安全生产、市场秩序工作。检查企业单位165家,发现一般隐患35个,现场责令整改31个,限期整改4个,全力保障我市文旅市场安全、稳定、有序。

本报记者 贾尚志

文明
旅游

便道有危墙 隐患已消除

本报讯(记者 申波 文/摄)学府街与太榆路交叉口西北角,一堵危墙立在人行便道上方,遇大风和降雨,可能突然坍塌。有市民向本报热线反映此事,记者实地查看,隐患确实存在。随后,记者向相关方面反映。6月7日,本报对此事进行报道,引起了相关部门的重视,目前,该隐患已被消除。

6月5日,市民赵女士向本报热线反映,位于学府街太榆路口西北角,一堵墙严重老化,砖块出现破碎脱落,整体结构受损,随时可能坍塌,尤其是遇到大风或降雨天气,此墙更加危险。更让赵女士担心的是,这堵危墙所在位置的下方就是学府街(东向西)的人行便道,每天从此经过的行人不少,一旦有意外发生,伤及行人的可能性不小。

接到反映后,6月6日记者实地查看,发现情况确如赵女士所述。就此情况,记者向12345政府便民服务热线反映。6月7日,本报七版以《便道有危墙 隐患待消除》为题,对此处的隐患进行了报道。

6月13日,赵女士再次致电本报,经本报报道后,这堵墙已被拆掉。随后,记者实地再看,发现危墙确实整体被拆除。市民陆先生表示,之前他也发现此处隐患,每次经过都十分留意,生怕有砖头脱落,如今隐患得到消除,经过此处也就放心了。

维修前▶

维修后▼



晋源区涉改事业单位集中挂牌

本报讯(记者 郭蓉 通讯员 杨润德)为进一步加快事业单位改革落地实施,连日来,晋源区对新设立、整合组建、重组及更名的18个正科级事业单位、31个副科级事业单位、17个股级事业单位集中挂牌,标志着该区事业单位改革取得阶段性成效。

自启动事业单位改革以来,晋源区委、区政府严格按照中央、省市关于深化事业单位改革的有关要求,摸清事业单位底数,细化改革方案,扎实稳妥有序地推动涉及改革的各项工作落实落地。之前晋源区涉改事业单位共计有100个,改革后为66个,精减比例达34%。

方便出入车库使用套牌

开车上路被查获得不偿失

本报讯(记者 张晋峰)家里有两辆车,但只买了一个车位,为了两辆车都能进出车库,我市人薛某便套用车牌,结果驾驶套牌车上路被小店一大队五中队民警查获。6月13日,薛某因套牌受到处罚。

当天上午9时许,五中队民警在荣军北街疏导交通时,发现一辆丰田越野车的前后号牌不一致,便上前检查。

看到交警,驾车男子薛某一拍脑门,显然知道了自己的违法情节。原来,薛某家中有两辆车,但只买了一个车位,为了让两辆车都能进出车库,薛某便将另外一辆车的牌照套用在了丰田车上,但一时疏忽直接开车上了路。

最终,民警对薛某套用车牌的行为作出罚款5000元、记12分的处罚。

装修材料堵通道 社区协调快清理

本报讯(记者 韩睿 通讯员 刘苗苗)近日,朝阳街45号院居民反映,小区一住户因自家装修,把大量砂土堆在小区通道上,给居民们出行带来极大不便。6月15日,经朝阳二社区干部协调,当事居民迅速处置,为大家让出了通道。

居民们介绍,砂土被堆在小区2号楼下,占据了楼下通道的一半,给

居民们出行带来不便。尤其是出行高峰期,汽车、电动车、自行车和行人都必须从这里经过,因为砂土堆挡路,造成通行困难。在与当事方协调未果的情况下,居民希望社区能帮助解决。

接到居民的反映,朝阳二社区的网格员立刻赶往现场查看,和当事居民进行了沟通,希望对方尽快处理砂

土,不要影响其他居民。

经劝说,当事居民表示接受网格员的建议。表示会赶紧想办法处理。其实,几天来,他也认识到自己的行为不妥。随后,该居民和施工人员一起,加快施工进度,将砂土堆全部移进施工现场,通道恢复畅通。

是楼层隔音差还是故意制造噪音?

网格员组织协调 两住户“换位体验”

本报讯(记者 韩睿 通讯员 庞丽红)6月15日,寇庄西路自来水公寓两户人家因为噪声问题发生纠纷。社区网格员张建香和物业工人董师傅现场做试验,请两住户“换位体验”,终于化解了这起邻里纠纷。

当天上午,自来水公寓居民李女士与楼上邻居王先生因为噪声问题发生矛盾,一直闹到社区。李女士介绍,王先生家有任何动静,楼下都听得比较清楚,这件事困扰她很久。她多次上楼说明情况,王先生并不理解。双方争执不下,只好找社区干部

调解。对此,王先生认为他们一家并无任何出格行为,正常的生活不应该至于影响到楼下住户。

双方各执一词,矛盾难以调解。网格员张建香开动脑筋,找到了化解矛盾的办法。她动员李女士和王先生,以及物业工人董师傅,4个人一起就此事展开调查。楼下的李女士上楼,在王先生家里走动,挪动桌椅时轻拿轻放;楼上的王先生下楼,在李女士家听楼上的声音;物业的董师傅则楼上楼下来回查看,分别体验两位邻居的感受,也给出自己的判断。“角

色”互换,王先生体会到,楼层隔音效果确实不好,楼上声音对楼下有影响;李女士体会到,没有故意制造噪音,均是正常活动,但楼下也有噪音,不是王先生刻意为之。

张建香进一步劝说,两位邻居互相谅解。该怎么解决,王先生承诺会在桌椅下面垫上小地毯,有些地方铺上隔音棉。李女士很高兴,王先生也满意,二人对社区干部的耐心工作表示了感谢。

超员拉学员教练受处罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)驾校教练不仅要教学员驾驶技术,更应教学员遵守交通法规,但教练王某却在6月13日超员拉运学员,被交警综合大队一中队民警查获。

当天傍晚6时许,一中队民警在坞城南路巡逻时,发现一辆教练车有超员嫌疑。经检查,这辆准载5人的教练车上一共有6人,超员1人。

驾驶车辆的教练王某称,他准备拉着5名学员返回驾校,因路途不远又嫌分乘车辆麻烦,便让大家挤在一起。

对王某只图方便,不顾安全的行为,民警进行了批评,并对其超员行为作出罚款200元,记6分的处罚。随后,民警还将约谈驾校负责人,从源头上消除安全隐患。

